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ВИКОРИСТАННЯ МЕХАНОАКТИВАЦІЇ ПРИ ОТРИМАННІ ОРГАНО-

МІНЕРАЛЬНИХ ДОБРИВ 

 

Виготовлення якісних добрив з кожним роком стає все гострішою потребою. Це 

пов’язано із значною втратою родючості ґрунтів і екологічною ситуацією в країні. 

Встановлено, що лише 100-120 років тому середній вміст гумусу в ґрунтах України 

становив 4,27%, а тепер, за даними ДП «Інститут захисту ґрунту» та інституту ННЦ «ІГА 

імені О.Н. Соколовського», вміст гумусу становить лише 3,24 %, що у перерахунку на 

1 га дорівнює 10,0-11,0 т втрат органічної маси [1]. 

Основним сегментом забезпечення сільського господарства органічними добривами 

є тваринництво. Але за останні 20 років значно скоротилося поголів’я ВРХ, свиней. В 

результаті цього з потрібних 8-14 т/га гною вивозиться лише 0,5 т/га [2].  

Для покращення якості органічних добрив важливий технологічний процес їх 

переробки і зберігання. На сьогодні використовують анаеробну ферментацію, 

компостування, прискорену біологічну ферментацію, компостування з використанням 

ЕМ-технологій, вермикомпостування [3-6]. Всі ці технології базуються на підтриманні 

оптимальних умов проходження процесу для забезпечення ефективної діяльності 

мікроорганізмів і дощових черв'яків.  

Для збільшення вмісту живильних речовин в добривах пропонується додавати 

природні мінерали: фосфорну руду, ракушняк, глауконіт, попередньо оброблені в 

подрібнювачі-активаторі, який відрізняється високою енергонапруженістю. В апаратах 

відбувається тонке подрібнення і механічна активація мінералів. За рахунок цього 
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відбувається інтенсивний вплив на частинки мінералів, при якому деформується 

структура мінералу, знижується його кристалічність, зростає аморфність і питома 

поверхня і як наслідок збільшується розчинність.  

Процес диспергування включає стадію механічного деформування (підведення 

енергії) і стадію релаксації (розподілення) енергії в об’ємі матеріалу. Кількість 

акумульованої в матеріалі енергії залежить від інтенсивності проведення процесу 

деформування і швидкості релаксаційних процесів і від часу зберігання порошків. 

Величина енергії, яка передана і акумульована в тілі, впливатиме на структурні зміни. 

Останні обумовлюватимуть появу нових властивостей, не характерних для вихідних 

мінералів. Зміну міри диспергування можна контролювати температурою, введенням 

реагентів, зміною середовища. При цьому можна варіювати міру зміни кристалічної 

решітки основної речовини, і як наслідок цілеспрямовано змінювати властивості 

продуктів [7, 8]. 

Використання механоактивації природних мінералів дозволяє створити добавки до 

органічних добрив, які добре будуть засвоюватися рослинами і не шкодитимуть 

навколишньому середовищу. Адже при їх виготовленні не потрібно використовувати 

дефіцитних кислот і високих температур. Механоактивація дозволяє використовувати 

мінеральні руди низької якості і просте технологічне оформлення. 
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